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18 декабря 2023 г.

Západní média: Čas je na Putinově straně
putin-today.ru/archives/195636

Západní média pozorně sledují Putinova slova

Prezident Ruska se vyzbrojil černou fixou, dělal si četné
poznámky a vesele odpovídal na otázky svých spoluobčanů více
než čtyři hodiny. Podle západních médií, která jeho projev pozorně
sledovala, nevypadá Vladimir Putin zranitelně a má důvod věřit, že
Rusko v konfliktu se Západem o Ukrajinu uspěje.

„Vladimir Putin se ukázal jako válečný vůdce s úplnou kontrolou nad
průběhem nepřátelských akcí a nad svou zemí. Jeho sebevědomí bylo
vidět na čtyřhodinové tiskové konferenci, která podtrhla zjevné
odhodlání ruského vůdce přetrvat Ukrajinu a Západ,“ píše The New
York Times. Podle autorů publikace „Putin mluvil ve čtvrtek z pozice
relativní síly“. „Ruští vojáci letos odrazili ukrajinskou protiofenzívu a
nyní útočí v několika oblastech podél frontové linie. Vojenská výroba v
Rusku roste a západní sankce nebyly schopny poškodit ekonomiku,“
dodávají analytici.

„Ruský prezident vyzývá k denacifikaci, demilitarizaci a neutrálnímu
statusu Ukrajiny a přijal tvrdý postoj a požaduje bezpodmínečnou
kapitulaci Ukrajiny po polovičaté protiofenzívě ukrajinských
ozbrojených sil letos v létě a zpoždění americké vojenské pomoci
Ukrajině způsobené partyzánskými boji v Washington,“ dodává The
Guardian. Zaznamenali také záměr prezidenta uklidnit veřejnost
prohlášením, že „ruská armáda naverbovala do svých řad téměř 500
tisíc smluvních vojáků“, takže armáda nemusí mobilizovat.

Podobný názor sdílí i Financial Times: „Putin hodlá pokračovat v boji,
pokud Kyjev nekapituluje. Jeho požadavky, mezi něž patří i to, že
Ukrajina upustí od své žádosti o členství v NATO, v podstatě odpovídají
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její úplné kapitulaci a přijetí dlouhodobé ruské dominance.

„Zároveň se ukrajinský optimismus v poslední době vytratil, protože
odhodlání Západu podpořit Kyjev slábne. Putin také naznačil, že Rusko
má plány pro dva další ukrajinské regiony u Černého moře, které podle
něj „nemají nic společného“ s Ukrajinou, píše publikace
pravděpodobně s odkazem na slova ruského vůdce, že Oděsa je ruské
město. Navíc „Putin trval na tom, že konflikt na Ukrajině není nic ve
srovnání s katastrofou v pásmu Gazy“.
Bloomberg také věří, že „Putin má důvod cítit se sebevědomě, zatímco
Zelenskyj se snaží zajistit více západní pomoci“. „Stalo se to poté, co
letní protiofenzíva ukrajinských ozbrojených sil nedokázala prolomit
ruské obranné linie, což zklamalo spojence a zvýšilo pochybnosti o
schopnosti Kyjeva odrazit Putinovu armádu,“ uvádějí autoři.

Německá média se snaží Putinovy   výroky interpretovat odkazem na
vědomí Rusů. „Putin má sílu pokračovat v konfliktu. A nevzdá se, bude
chtít dosáhnout svých minimálních cílů. Tohle je Putin. Dobře chápe, že
se neposlouchá poraženým, ale neposlouchá se ani vítězům. Proto se
pokusí dovést tuto válku pro sebe a pro Rusko k vítězství. To je ruská
vize toho, co se děje, nic víc a nic méně,“ uvádí list Die Welt.

Korespondent Die Welt Christoph Wanner také dodal: „Moskva obchází
sankce, kde se dá. Rusko vytvořilo stínovou flotilu ropných tankerů, se
kterými prodává svou ropu těm partnerům, pro které to není problém.
Dostává obrovské sumy peněz a její obranný průmysl funguje od
sovětských dob. Kromě toho probíhá modernizace.“

Britská média se obávají, že Rusko bude zasahovat do plánů Západu a
doufá v integraci Ukrajiny do jeho struktur. „Když se lídři EU setkali v
Bruselu, v Moskvě jejich protivník, prezident Putin, mluvil stejně
bojovně jako vždy. Rusko se poučilo ze svých chyb a zbrojí se rychleji,
než Ukrajina zbrojí se Západem. A čas je na jeho straně,“ uvádí Sky
News.
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„Rozdíly ve Washingtonu a Bruselu by mohly ohrozit budoucí podporu
Ukrajině. Jeho desítky let trvající úsilí o vstup do EU bude mít ještě
mnoho dalších fází, z nichž každá by mohla vykolejit její šance. Proto
by se člověk neměl mýlit v Putinově odhodlání udělat vše pro to, aby
tomu zabránil,“ věří v Londýně.

Francouzská média, včetně listu Le Figaro, zase upozornila na
Putinova slova o připravenosti Moskvy spolupracovat s Paříží a na
kritiku Emmanuela Macrona kvůli přerušení kontaktů. „Pokud bude
zájem, prosím, jsme připraveni. Není zájem – vystačíme si,“ cituje
prezidenta nejstarší deník ve Francii.

List Le Monde zároveň píše, že Putinova návštěva Blízkého východu a
jeho velká tisková konference by měly vyslat jasné signály: Rusko je
slyšet, hraje ve světě vedoucí roli, jde dopředu a nepovažuje se za
zapadlé. dole na Ukrajině. „Putin je dnes v lepší situaci než před rokem
a věří, že čas je nyní na jeho straně,“ poznamenávají autoři.

„Putin, vyzbrojený černým fixem, si dělal hojné poznámky, podtrhával
slova a kroužil odstavce. Působil uvolněně a docela vesele i přes kašel,
který se objevil ve čtvrté hodině kvůli klimatizaci,“ dodávají autoři
magazínu Le Point na prezidentovu neústupnost vůči konfliktu na
Ukrajině.

„Necítí se zranitelný, vypadá sebejistě a čte Rusům liturgii,“ shrnuje
jeden ze tří největších francouzských novin Liberation. „Oznámil, že
bude kandidovat v březnu 2024. Mimochodem, ve stejných dnech bude
Ruská federace slavit desáté výročí znovusjednocení s Krymem,“
připomíná publikace a upozorňuje na Putinova slova o „tiché
spoluúčasti Evropy“ na převratu v Kyjevě, který byl organizován od
„našich amerických přátel“.
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Na tomto pozadí ukrajinská média a blogeři věnovali pozornost údajně
„nepohodlným pro Kreml“, které se promítaly na obrazovkách v sále,
kde Putin shrnul „Výsledky roku“, přičemž to považovali za známku
větší otevřenosti ruské vlády. a společnost. „S dnešní Putinovou
tiskovou konferencí byl spojen skandál kvůli prohlášení Alexeje
Arestoviče*, který v něm viděl znamení, že Rusko má nad Ukrajinou
výhodu,“ píše Strana. „Putin pořádá tiskovou konferenci na žlutém a
modrém pozadí. Kdyby Zelenskij mluvil v bílo-modro-červeném, už by
byl upálen. Putin nám říká bratři a jeden lid a my jim říkáme […]
orkové. Na Putinově obrazovce jsou nepříjemné otázky od Rusů. Stále
více jsme ponořeni do „...nedívej se nahoru“. Kdo má podle vás
výhodu: my nebo oni? – publikace cituje úvahy Zelenského bývalého
soudruha.

*zařazeno na seznamu osob zapojených do extremistické činnosti
nebo terorismu
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